
Једна економска реформа свака
четири дана
Високи представник, Педи Ешдаун је данас честитао члановима
Булдожер  комисије  и  њиховим  партнерима  у  државним  и
ентитетским владама и парламентима на доношењу, у просјеку
једне  економске  реформе  свака  четири  дана  откако  је
иницијатива започела, и то брзином још “невиђеном” у овој
земљи.

Четрдесетдевета реформа која се односи на заштиту околине је
усвојена у сриједу на сједници Дома народа Федерације БиХ.
Педесета  реформа  везана  за  укидање  монопола  Управе  за
геодезију  и  имовинско-правне  послове  РС-а  који  се  тиче
премјера земљишта је тренутно предмет јавне дебате у РС-у и
очекује се да ће Народна скупштина РС-е прихватити ову реформу
прије краја мјесеца.

Високи  представник  је  истакао  да  је  стратегија  Булдожер
комисије била радикално другачија од сличних реформских напора
у БиХ и другим земљама. Први пут, економске реформе у БиХ су
покренули пословни људи , а не политичари и бирократи. Људи
који најбољје познају ситуацију у вези отварања нових радних
мјеста  и  инвестиција  су  били  изравно  укључени  у  уклањање
правних и бирократских препрека за економски развој. Људима
који су доказали да могу добро управљати предузећима је дата
шанса  да  препоруче  реформе  које  олакшавају  отварање  нових
радних  мјеста  и  послова  у  овој  земљи.  “Замршеност  често
муђусобно  контрадикторних  пословних  прописа  чини  скоро
немогућим да се води профитабилно пословање у овој држави.
Захваљујући Булдожер иницијативи, многи од ових прописа који
су онемогућавали отварање нових радних мјеста су уклоњени.”
рекао је Високи представник.

Имајући на уму да је Булдожер комисија дала себи за циљ да
спроведе 50 реформи које су прихватили парламенти или усвојиле
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владе у року од 150 дана, Високи представник је истакао да је
без обзира на рок пробијен у пар седмица “брзина реформи била
изванредна”.  Нагласио  је  да  је  иницијатива  резултирала  у
просјеку једном реформом свака четири дана. “То значи да се
свака четири дана ниво непотребне бирократије са којом се
суочавају  бх.  предузетници  смањује;  свака  четири  дана
пословање  преко  међу-ентитетске  линије  разграничења  постаје
лакше; и свака четири дана се даје већа вриједност послу који
обављају предузећа.”

Високи представник је истакао да, с обзиром да су реформе
Булдожер комисије обликовали сами пословни људи и презентирали
их политичким представницима кроз отворени дијалог, оне су
створиле нови облик партнерства између политичких лидера и
приватног сектора. “Овај дијалог је главни елемент у стварању
активног и одрживог цивилног друштва у БиХ”, рекао је. “Кроз
дијалог који се развија у оквиру Булдожер процеса, политички
лидери, приватни сектор, а и синдикати кроз Булдожер фазу ИИ,
ће моћи да створе програме дугорочног економског развоја који
ће користити свима.”

Такође је додао да овај приступ са фокусом на пословању је био
кључ  за  постизање  конкретних  резултата.  “Доношењем  реформи
којим  се  отклањају  међу-ентитетске  баријере,  хармонизацијом
законодавства и преношењем неких компетенција на државни ниво,
власти су ставиле економију на прво мјесто. То значи да су и
животни стандард ставили на прво мјесто. А то значи да су
запошљавање и грађане ставили на прво мјесто.”  


